

INTERNAL

**Contract pentru cofinantarea dezvoltarii rețelei electrice de distribuție de interes public nr.**

**Avand in vedere:**

- Ordinul ANRE<sup>(1)</sup> nr. 36/2019 privind aprobarea Metodologiei pentru evaluarea condițiilor de finanțare a investițiilor pentru electrificarea localităților ori pentru extinderea rețelelor de distribuție a energiei electrice, cu modificările și completările ulterioare („Ordinul nr.36/2019”);
- Ordinul ANRE<sup>(1)</sup> nr. 59/2013 pentru aprobarea Regulamentului privind racordarea utilizatorilor la rețelele electrice de interes public, cu modificările și completările ulterioare;
- **COMUNA DOMNEȘTI** a depus o cerere în sensul art. 6 din Ordinul nr.36/2019, respectiv o cerere prin care solicită dezvoltarea rețelei electrice de interes public pentru extinderea rețelei electrice de distribuție în zona Jud. Ilfov, Comuna Domnești, Str. Fortului, zona aflată în aria de concesiune a E- Distribuție Muntenia SA, precum și toată documentația aferentă, conform prevederilor art. 7 din Ordinul nr.36/2019;
- **COMUNA DOMNEȘTI** cu sediul în localitatea Domnești, județul Ilfov, str. Al. I. Cuza, nr. 25-27, telefon nr. 021/351.52.56, fax nr. 021/351.52.57, CUI nr. 4221136, cont IBAN nr. deschis la **TREZORERIA ILFOV**, reprezentat(a) prin **GHITA IOAN ADRIAN**, având funcția de **PRIMAR**, a transmis prin adresa nr. .... înregistrată la E-Distribuție Muntenia SA cu nr. .... angajamentul sau ferm privind participarea la finanțarea lucrărilor de extindere a rețelei electrice de distribuție în Jud. Ilfov, Comuna Domnești, Str. Fortului;
- Operatorul va informa Autoritatea Natională de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) despre participarea **COMUNA DOMNEȘTI** la finanțarea lucrărilor de extindere a rețelei electrice de distribuție în zona Jud. Ilfov, Comuna Domnești, Str. Fortului și despre stadiul realizării acestor lucrări, conform art. 23 din Ordinul nr.36/2019;
- **COMUNA DOMNEȘTI** deține toate documentele, autorizațiile și avizele necesare conform prevederilor Ordinului nr. 36/2019 și ale altor acte normative aplicabile pentru dezvoltarea rețelei electrice de interes public în vederea extinderii rețelei electrice de distribuție în zona Jud. Ilfov, Comuna Domnești, Str. Fortului;

**1. Partile contractante**

**Intre Rețele Electrice Muntenia SA** cu sediul în localitatea București, județul/sectorul 3, str. Bd Mircea Voda, nr. 30, telefon nr. 0212065999, fax nr. 0213178490, înregistrată la Oficiul Registrului și Comerțului cu numărul. J40/1859/2002, CUI nr.RO14507322, cont nr.

deschis la Banca **CITIBANK ROMANIA – SECTOR 1**, reprezentată prin **Mihai Constantin PESTE**, având funcția de **Director General**, prin împuternicit, **Florina BALANESCU**, având funcția

de Manager Unitatea Operatiuni Comerciale, in calitate de Operator de distributie, denumit in continuare Operator,

și:

COMUNA DOMNESTI cu sediul in localitatea Domnesti, judetul Ilfov, str. Al. I. Cuza, nr. 25-27, telefon nr. 021/351.52.56, fax nr. 021/351.52.57, CUI nr. 4221136, cont IBAN nr. deschis la TREZORERIA ILFOV, reprezentat(a) prin GHITA IOAN

ADRIAN, având functia de PRIMAR,

Denumite, in continuare, in mod colectiv, *Parti*, s-a convenit incheierea prezentului contract, cu respectarea prevederilor de mai jos.

## 2. Obiectul contractului

2.1. Obiectul contractului il constituie cofinantarea lucrarilor necesare dezvoltarii retelei electrice de distributie pentru extinderea retelei electrice de distributie in zona Jud. Ilfov, Comuna Domnesti, Str. Fortului. Contractul cuprinde elementele prevazute de art. 13 din Ordinul nr. 36/2019. Conform studiului de fezabilitate nr. 306335/2023 realizat de Operator (Anexa nr. 1), lucrarile antementionate constau in realizarea urmatoarelor elemente:

### Situatia energetica din zona

In urma expunerii facute de proiectant, rezulta urmatoarea situatie energetica a zonei:

Strada pentru care s-a solicitat extinderea retelei electrice de distributie publica de joasa tensiune, se afla in domeniul public, pe o lungime de 340 m. Extinderea retelei retelei electrice de distributie publica s-a solicitat pentru 30 imobile (loturi teren) pentru construirea de case.

Situatia locuintelor este urmatoarea:

- număr de locuințe existente, cu autorizație de construire și finalizate de construit: 10 locuințe;
- număr de locuințe viitoare: 20;
- număr final de locuri de consum din zona analizată: 30;
- nu sunt imobile cu altă destinație în afară de locuinta (consumator casnic).

Comuna Domnesti este racordată la gaze naturale.

Primaria comunei Domnesti a furnizat o putere maxim simultan absorbita la nivel de consumator stabilita la nivelul de 1,6 kW/ locuinta. Conform celor stabilite de EDM se va utiliza puterea maxim simultan absorbita la nivel de consumator stabilita la nivelul de 12 kW/ locuinta. Puterea totala de calcul este:

$$P_{\text{calcul}} = 12 \cdot 30 = 360 \text{ kW}$$

Tinand cont de puterea totala de calcul si de coeficientul de simultaneitate ( $k_s=0,30$ ) pentru 30 consumatori casnici, se determina puterea de calcul in concordanta cu PE 132/ 2003 la nivel de LES JT.

$$P_c = P_{abs} \cdot k_s = 360 \cdot 0,30 = 108,00 \text{ kW}$$

Puterea de calcul la nivel de post de transformare:

$$P_{c1} = P_c \cdot 0,85 = 108,00 \cdot 0,85 = 91,80 \text{ kW}$$

Viitorii consumatori au fost centralizati in urmatorul tabel:

Tip consumator	Nr. Cons.	$P_{max.abs./cons}$	$P_{max.abs}$	Tensiune	Coef. sim.	$P_{max.abs./LES JT}$	$S_{max.abs./LES JT}$	I
		[kW]	[kW]	V	$K_s$	[kW]	[kVA]	[A]
Locuinta	30	12	360	400	0,30	108	120	173,41

### SITUAȚIA PROIECTATĂ:

Se propune extinderea rețelei electrice de distribuție publică de joasă tensiune pe strada Fortului, comuna Domnești, prin realizarea unei noi inecții în rețea din PTA b 5222, inecție ce va deservi doar rețeaua electrică realizată pentru strada Fortului. Pentru realizarea acestora sunt necesare următoarele lucrări:

#### Lucrări în postul electric de transformare PTA b 5222

Se va echipa postul electric de transformare PTA b 5222 cu un tablou de joasă tensiune (JT) conform specificației GSCL002/1, montat pe cadru suport conform specificației DS 3055 RO și echipat cu un întrerupător automat JT de 250 A cu VDS conform specificației GSCL003/21 și o placă de închidere

#### Realizare rețea electrică subterană de joasă tensiune pe strada Fortului

Se va realiza un racord subteran de JT din întrerupătorul proiectat al PTA b 5222, cu un conductor tip 3x150+95N, conform DC 4146 RO, matricola 330656, care se va poza pe partea stângă a străzii Fortului în sensul de mers spre strada Narciselor, pe o lungime de 500 m, și va alimenta 14 CS, conform specificației DS 4522 RO, echipate cu cleme cu patru cai de sectionare, conform specificației DS 4533 RO, din care se vor racorda viitorii utilizatori din zona ce doresc alimentarea cu energie electrică.

CS se vor amplasa astfel:

- CS 1 + 6 și CS 8 + 11 (10 buc) vor alimenta consumatorii casnici amplasați pe partea stângă a străzii Fortului în sensul de mers spre strada Narciselor;
- CS 8.1, CS 9.1, CS 10.1 și CS 11.1 (4 buc) amplasate pe partea dreaptă a străzii Fortului, în sensul de mers spre strada Narciselor, vor alimenta consumatorii casnici amplasați pe partea dreaptă a străzii; acestea vor fi alimentate pornind din clemele cu patru cai de sectionare montate în CS de pe partea stângă a străzii cu legături radiale, realizate cu un cablu tip 3x95+50N mmp, care vor subtraversa prin foraj orizontal dirijat strada Fortului.

Se va amplasa o cutie de sectionare CS 7, conform specificației tehnice DS 4522 RO, echipată cu cleme cu patru cai de sectionare conform specificației tehnice DS 4533 RO, la baza stălpului existent,

tip SE11, amplasat pe strada Fortului in care se va realiza buclarea intre LEA JT existenta alimentata din PTA b 5222 si LES JT proiectata.

Se va racorda un cablu electric de joasa tensiune, tip 3x95+50N mmp, in clema cu patru cai de sectionare montata in CS 6 proiectat care se va poza pe strada Fortului pe o lungime de aproximativ 10 m, dupa care se va realiza un foraj orizontal dirijat al strazii pe o lungime de aproximativ 10 m si se va racorda in clema cu patru cai de sectionare montata in CS 7 proiectat.

Cablul se va poza la o adancime de minim 0,8 m in tub de protectie rflat cu diametrul 125 mm.

Dupa realizarea lucrarilor de extindere, lungimea maxima a retelei de joasa tensiune in zona propusa extinderii va fi de 500 m.

Conform masuratorilor de sarcina ale transformatorului de putere aferent PTA b 5222, au rezultat urmatoarele incarcari:

- faza R: 120 A;
- faza S: 134 A;
- faza T: 170 A.

Deoarece fazele nu sunt echilibrate, vom lua incarcarea cea mai mare, respectiv 170 A - faza T, ca valoare de referinta. Avand in vedere ca transformatorul de putere existent in PTA b 5222 este de 250 kVA, iar in secundarul acestuia putem avea un curent maxim de 362 A, rezulta ca incarcarea existenta a transformatorului este de 47%.

In urma realizarii extinderii retelei electrice pentru strada Fortului, transformatorul existent din PTA b 5222 se va incarca pana la 87%. Deoarece graficul de racordare elaborat de catre primarie implica racordarea etapizata a clientilor pe parcursul a 5 ani dupa realizarea extinderii, se propune pastrarea transformatorului existent pana la depasirea puterii data de cererile de racordare.

#### **OBSI**

**Pentru evitarea nemulțumirii clienților privind costurile diferite de alimentare individuala in baza ATR-urilor emise dupa realizarea lucrării, se propune amplasarea cutiilor de sectionare pe domeniul public, la limita de proprietate intre doua numere cadastrale, conform planului de situatie pus la dispozitie de primarie. Pentru numerele cadastrale amplasate pe partea opusa cu traseul de joasa tensiune, se va subtraversa prin foraj orizontal dirijat strada Fortului si se vor amplasa cutii stradale pe domeniul public la limita de proprietate intre doua numere cadastrale.**

Lucrarile din prezenta documentatie nu afecteaza mediul.

La finalizarea lucrarilor terenul afectat se va aduce prin grija constructorului la starea initiala a acestuia.

Se vor respecta dispozitiile prevazute in certificatul de urbanism si in avizele aferente.

Soluția și documentația tehnică prezentate în analiză corespunde cu reglementările în vigoare de securitate și sănătate în muncă, situații de urgență - apărarea împotriva incendiilor, calitate, mediu și eficiență energetică.

### **Tipul instalatiilor proiectate si capacitatile energetice ce vor rezulta**

In baza solutiei propuse vor rezulta urmatoarele instalatii proiectate/ capacitati energetice:

- LES 0,4 kV, Ltotal = 0,58 km;

### **PUNCTUL DE RACORDARE**

Racordarea rețelei electrice proiectate se face din PTA<sub>b</sub> 5222.

### **DELIMITAREA INSTALATIILOR**

Delimitarea instalatiilor intre operatorul de retea si fiecare utilizator se va face la iesirea din viitoarele BMP sau FDCP. Punctul de delimitare apartine operatorului E-Distributie Muntenia.

### **MASURA ENERGIEI ELECTRICE**

Masurarea energiei electrice se va realiza pe joasa tensiune cu contoare electronice monofazate/trifazate montate la fiecare viitor utilizator. Contravaloarea contoarelor precum si componenta Tu pentru receptionarea si punerea sub tensiune a instalatiei de utilizare nu sunt incluse in prezenta documentatie, urmand sa se depuna solicitari separate pentru obtinerea avizelor tehnice de racordare pentru fiecare loc de consum in parte.

Iluminatul public nu este cuprins in solutia tehnica de extindere rețele electrice de interes public. Acesta se va realiza prin grija și pe cheltuiala beneficiarului (Primaria comunei Domnesti) și va avea măsura separată a energiei electrice consumate.

#### **2.2. Prin prezentul contract, Partile stabilesc:**

- Conform art. 13 alin.(1) lit.a) din Ordinul nr.36/2019, valoarea totala a investitiei aferente Rețelei (valoarea contractului) - astfel cum aceasta rezulta din studiul de fezabilitate nr. **306335/2023**, precum si sumele si calendarul de plata a contributiilor de cofinantare stabilite in sarcina fiecareia dintre Parti, astfel cum aceste aspecte sunt detaliate in **Anexa nr. 2**.
- Conform art. 13 alin.(1) lit.b) din Ordinul nr.36/2019, calendarul de realizare a lucrarilor, astfel cum acesta este detaliat in **Anexa nr. 3**.
- Conform art. 13 alin.(1) lit.c) din Ordinul nr.36/2019, componenta comisiei comune Beneficiar - Operator mentionata in **Anexa nr. 4**.

#### **2.3. Prin prezentul contract Partile agreeaza si urmatoarele aspecte:**

**2.3.1.** Partile agreeaza ca obtinerea autorizatiei de construire pentru edificarea Rețelei se va face de catre Beneficiar, in numele Operatorului.

**2.3.2.** Comisia comuna mentionata in Anexa nr. 4 va avea strict atributiile si rolul prevazute de art. 13 alin.(1) lit.c) din Ordinul nr. 36/2019, respectiv stabilirea sumele de regularizare in corelare cu valoarea totala a lucrarilor rezultata din procesul- verbal de receptie a punerii in functiune a lucrarilor, precum si modalitatea si termenul-limita de plata a sumelor de

regularizare, care nu poate depasi 90 de zile de la punerea in functiune a retelei. In situatia depasirii acestui termen, in conformitate cu art. 13 alin. (1) lit. d) din Ordinul nr. 36/2019, partile sunt obligate la plata majorarilor de intarziere pentru fiecare zi care depaseste termenul, care nu pot depasi nivelul dobanzii de intarziere datorate pentru neplata la termen a obligatiilor bugetare.

**2.3.3.** Dreptul de proprietate asupra capacitatilor energetice rezultate din lucrare se va stabili prin raportare la cota de cofinantare a lucrarilor, conform art. 13 alin. (1) lit. e) din Ordinul nr. 36/2019. Beneficiarul va asigura exercitarea de catre Operator a tuturor drepturilor prevazute de legislatia in vigoare, in special drepturile de uz si servitute necesare pentru exploatarea intregii Rețele, inclusiv a partii intrate in patrimoniul Beneficiarului.

**2.3.4.** Beneficiarul va asigura constituirea in favoarea Operatorului a tuturor drepturile reale pe amplasamentul pe care se va edifica Reteaua, in vederea respectarii prevederilor Ordinului 36/2019, a prevederilor cadrului general aplicabil in materia dezmembramintelor dreptului de proprietate publica si/sau privata, a prevederilor privitoare la autorizarea executarii lucrarilor in constructii si a prevederilor privind cartea funciara.

**2.3.5.** Partile agreeaza sa isi acorde suport reciproc in vederea cooperarii, prezentarii de documente/informatii/realizarii de demersuri/proceduri ori de cate ori acest lucru va fi necesar sau util in vederea aducerii la indeplinire a prevederilor prezentului contract si nu vor tine culpabila cealalta Parte in masura in care vor fi respectate prevederile legale.

**2.3.6.** In vederea executiei lucrarilor aferente Rețelei, Partile vor realiza demersurile necesare pentru incheierea unui contract de executie pana la data \_\_\_\_\_ cu respectarea prevederilor legale aplicabile si pe baza autorizatiei de construire obtinute.

**2.3.7** Incheierea contractului tripartit Operator, Beneficiar, Constructor se va face numai dupa efectuarea platii avansului de 30% din contravaloarea investitiei pe care trebuie sa o suporte Beneficiarul. Diferenta de 70% se va achita dupa receptia la punerea in functiune a Rețelei. In cazul in care investitia este integral eficienta pentru Operator, se va incheia un contract de executie numai intre Operator si Constructor.

**2.3.8** Urmarirea lucrarilor pentru realizarea Rețelei se va face de catre Operator dupa cadrul legal si procedural aplicat pentru investitiile proprii. Beneficiarul se obliga sa semneze contractul tripartit de executie in calitate de Autoritate Locala (Confinantator), sa participe la receptia la terminarea lucrarilor, la receptia la punerea in functiune si se obliga sa semneze procesele verbale de receptie la terminarea lucrarilor si procesele verbale de receptie la punerea in functiune.

### 3. Modificarea valorii contractului

3.1. Valoarea contractului se poate modifica, pe baza unor acte aditionale, daca este cazul, in functie de valoarea contractului de executie ce se va incheia pentru realizarea Retelei, cu respectarea prevederilor legale,

3.2. In situatia incetarii prezentului contract inainte de realizarea completa a lucrarilor aferente Retelei, suma ce se va restitui Beneficiarului se va stabili proportional cu contributiile efective ale fiecareia dintre Parti, in baza situatiilor de lucrari de la momentul sistarii lucrarilor, dupa decontarea lucrarilor efectiv realizate si a materialelor achizitionate de constructor pana la data comunicarii sistarii, in limita sumelor achitate de Beneficiar.

### 4. Intrarea in vigoare a contractului.

Contractul intra in vigoare la data semnarii lui de catre ambele Parti, respectiv .....

### 5. Documentele contractului

Documentele contractului sunt incluse in **Anexa nr. 5** la prezentul contract.

### 6. Norme

Realizarea *Retelei*, in baza contractului, se va face cu respectarea *normelor* specifice de dimensionare, executie și functionare ale *retelelor electrice*, in conformitate cu legislatia specifica.

### 7. Caracterul confidential al contractului/confidentialitate

7.1. O **Parte** contractanta nu are dreptul, fara acordul scris al celeilalte **Parti**:

- a) de a face cunoscut contractul sau orice prevedere a acestuia, unei terte **Parti**;
- b) de a utiliza informatiile și documentele obtinute sau la care are acces in perioada de derulare a contractului, in alt scop decât acela de a-și indeplini obligatiile contractuale.

7.2. Dezvaluirea oricarei informatii fata de persoanele implicate in indeplinirea contractului se va face confidential și se va extinde numai asupra acelor informatii necesare in vederea indeplinirii contractului.

7.3. O **Parte** contractanta va fi exonerata de raspunderea pentru dezvaluirea de informatii referitoare la contract, dupa caz, daca:

- a) informatia era cunoscuta Partii inainte ca ea sa fi fost primita de la cealalta Parte ;
- b) informatia a fost dezvaluita dupa ce a fost obtinut acordul scris al celeilalte Parti pentru asemenea dezvaluire;
- c) Partea contractanta a fost obligata in mod legal sa dezvalui informatia.

7.4. Prevederile de la punctul 7.1 raman valabile un numar de 5 ani dupa incetarea relatiilor contractuale.

## **8. Forta majora**

8.1 Forta majora este constatata de o autoritate competenta.

Forta majora exonereaza Partile contractante de indeplinirea obligatiilor asumate prin prezentul contract, pe toata perioada in care aceasta actioneaza.

8.2 Indeplinirea contractului va fi suspendata in perioada de actiune a fortei majore, dar fara a prejudicia drepturile ce li se cuveneau Partilor pâna la aparitia acesteia.

8.3 Partea care invoca forta majora trebuie sa notifice acest lucru in scris celeilalte parti, complet, in decurs de 48 de ore de la aparitia acesteia, apreciind și perioada in care urmarile ei inceteaza, cu confirmarea autoritatii competente de la locul producerii evenimentului ce constituie forta majora și certificarea ei de catre Camera de Comert și Industrie.

Partea care invoca forta majora va lua toate masurile care ii stau la dispozitie in vederea limitarii consecintelor.

Neindeplinirea obligatiei de comunicare a fortei majore nu inlatura efectul exonerator de raspundere al acesteia, dar antreneaza obligatia partii care trebuia sa o comunice de a repara pagubele cauzate partii contractante prin faptul necomunicarii.

8.4 Daca forta majora actioneaza sau se estimeaza ca va actiona o perioada mai mare de 6 luni, fiecare Parte va avea dreptul sa notifice celeilalte Parti incetarea de plin drept a prezentului contract, fara ca vreuna din Parti sa poata pretinde celeilalte daune – interese.

## **9. Incetarea contractului.**

9.1. Contractul inceteaza de drept prin indeplinirea obiectului contractului, respectiv prin indeplinirea obligatiilor de catre Parti sau, anticipat conform prevederilor mai jos enumerate.

9.2. Nerespectarea obligatiilor asumate prin prezentul contract de catre una dintre Parti da dreptul Partii lezate de a cere rezilierea contractului și de a pretinde plata de daune – interese. Partea lezata va solicita, in scris, celeilalte Parti, rezilierea contractului, cu cel puțin 15 zile inainte de data rezilierii contractului, fara a mai fi necesara realizarea formalitatii punerii in intarziere.

9.3 Contractul se reziliaza de plin drept, fara nici o formalitate prealabila, inclusiv cu privire la punerea in intarziere si fara interventia instantei de judecata, in situatia in care Beneficiarul nu respecta obligatiile de participare la finantare conform prevederilor Anexei nr. 2 in termen de 30 zile de zile de la semnarea prezentului contract.

9.4. Contractul se reziliaza de drept, fara nici o formalitate prealabila, inclusiv cu privire la punerea in intarziere si fara interventia instantei de judecata si in situatia in care aprobarile de amplasament sau de constructie a lucrarilor privind **extinderea retelei electrice de distributie in zona Jud. Ilfov, Comuna Domnesti, Str. Fortului**, care au stat la baza incheierii contractului sunt anulate de catre organele administratiei publice locale sau alte organe abilitate ale statului (inclusiv instante de judecata), sau valabilitatea acestora inceteaza oricand pe parcusul derularii contractului, iar Beneficiarul nu a facut dovada obtinerii unor noi documente valabile sau a prelungirii acestora.



9.6. Contractul inceteaza de drept, fara a fi necesara efectuarea niciunei formalitati sau interventia instantei de judecata, daca pana la termenul de prevazut de art. 2.3.6. din prezentul contract nu s-a incheiat contractul de executie.

#### **10. Solutionarea litigiilor**

Partile vor realiza toate demersurile pentru rezolvarea amiabila pe calea medierii a oricaror neintelegeri sau dispute care se pot ivi in legatura cu prezentul contract. Orice actiune actiune litigioasa va fi inaintata spre solutionare instantelor competente dupa parcurgerea etapelor specifice medierii, daca nici una dintre parti nu considera ca mai exista posibilitatea solutionarii neintelegerii/disputei pe calea medierii.

#### **11. Limba care guverneaza contractul.**

Limba care guverneaza contractul este limba romana.

#### **12. Comunicari.**

12.1. Orice comunicare intre Parti, referitoare la indeplinirea prezentului contract, trebuie sa fie transmisa in scris; documentele scrise trebuie inregistrate atat in momentul transmiterii cat si in momentul primirii.

12.2. Comunicarile intre Parti se pot face si prin telefon, fax sau e-mail, cu conditia confirmarii in scris a primirii comunicarii.

#### **13. Legea aplicabila contractului.**

Contractul va fi interpretat conform legilor din Romania.

#### **Alte Clauze**

14.1 Documentatia anexata cererii este considerata completa daca cuprinde declaratia unilaterala in forma autentica a proprietarului imobilului - teren si/ sau constructie afectat de rețeaua electrică de distribuție avand ca obiect:

- a) respectarea de catre acesta a exercitarii de catre operator, cu titlu gratuit, a drepturilor legale de uz si servitute prevazute de legislatia speciala in favoarea operatorului de retea, pe durata de existenta a rețelei electrice de distribuție, in ipoteza in care aceasta instalatie afecteaza imobilul- teren/constructie a acestuia;
- b) daca este cazul, asumarea obligatiei ca pana la data realizarii DTAC<sup>(2)</sup> aferente edificarii rețelei electrice de distribuție sa prezinte dovada intabularii in cartea funciara a dreptului de superficie constituit, cu titlu gratuit, prin contract incheiat in forma autentica, in vederea edificarii rețelei electrice de distribuție, conform art. 693 si urmatoarele din Codul civil, in favoarea OD de catre titularul dreptului de proprietate asupra terenului pe care se va

amplasa această instalație , pe o durata de 99 de ani cu obligatia de reinnoire pe durata de viata a Instalatiei si a obligatiei de a respecta neconditionat acest drept, garantand pe OD împotriva pierderii totale sau partiale a acestui drept, precum si împotriva oricăror tulburari asupra acestui drept, provenite din partea unor tert si

c) obligatia de a coopera si prezenta orice documente (inclusiv contracte) ar fi solicitate ca fiind necesare de autoritatile publice compentente pentru emiterea autorizatiei de construire pentru realizarea rețelei electrice de distribuție, din perspectiva drepturilor reale necesare pentru obtinerea autorizatiilor de construire;

## 14.2

**14.2.1.** Beneficiarului ii incumba indeplinirea obligatiilor mentionate la art. 14.1 (b) de mai sus pana la data realizarii DTAC aferente edificarii instalatiei rețelei electrice de distribuție.

**14.2.2** Beneficiarului ii incumba obligatia de a prezenta orice documente (inclusiv contracte) ar fi solicitate ca fiind necesare de autoritatile publice compentente pentru emiterea autorizatiei de construire pentru realizarea rețelei electrice de distribuție, din perspectiva drepturilor reale necesare pentru obtinerea autorizatiilor de construire, intr-un termen rezonabil, dar nu mai tarziu de 30 zile de la momentul solicitarii autoritatii competente.

**14.2.3.** Pana la solutionarea cererii autoritatilor competente conform art. 14.2.2 precum si pana la constituirea si intabularea dreptului de suprafata conform art. 14.2.1 de mai sus, toate termenele obligatiilor prevazute in sarcina operatorului a caror indeplinire depinde de emiterea autorizatiei de construire aferente rețelei electrice de distribuție - precum incheierea contractului de executie, executarea si receptia lucrarilor aferente realizarii de racordare/ lucrarilor de deviere se decaleaza corespunzator raportat la data emiterii de catre autoritatile competente a autorizatiei de construire aferente rețelei electrice de distribuție. Neindeplinirea de catre operator a obligatiilor sale din ratiuni ce tin de intarzierea/ imposibilitatea emiterii autorizatiei de construire de catre autoritatile competente nu este considerata o neindeplinire culpabila.

**14.3** Nerespectarea culpabila de catre Beneficiar a obligatiilor prevazute la art. 14.2 conduce la rezilierea contractului.

**14.4.** Operatiunile de prelucrare a datelor cu caracter personal din prezentul formular, precum si a celor necesare pentru derularea contractului, sunt desfasurate in conformitate cu anexele *Notă de informare privind condițiile de prelucrare a datelor cu caracter personal si Informatii suplimentare referitoare la exercitarea drepturilor de care beneficiaza persoanele vizate.*

## 15. Dispozitii finale

**15.1** Orice schimbare privind numele uneia din Partile semnatare, a adresei, a contului bancar, a numarului de telefon sau de fax etc, se va comunica in scris celeilalte Parti, in termen de cel mult 5 zile de la data survenirii modificarii.

15.2. Toate modificările intervenite în contractul pentru finanțarea dezvoltării rețelei electrice de distribuție de interes public se vor face numai prin act adițional, semnat de ambele părți.  
Prezentul contract s-a încheiat astăzi ..... în 2 ( două ) exemplare, deopotrivă originale, din care unul la **Beneficiar** și unul la **Operator**.

**Operator**  
**Rețele Electrice Muntenia SA**  
**Unitatea Operațiuni Comerciale**  
**Florina BALANESCU**

**Beneficiar**  
**COMUNA DUMNEȘTI**

FLORINA BALANESCU | Signed by Florina  
Balancescu  
Data: on 04/12/2023  
at 15:19:29 UTC

SUMELE SI CALENDARUL DE PLATA A CONTRIBUTIILOR DE COFINANTARE

1. Valoarea totala a investitiei ( $I_{total}$ ) necesare realizarii Retelei pentru extinderea rețelei electrice de distributie in zona Jud. Ilfov, Comuna Domnesti, Str. Fortului este lei, din care TVA : lei , suma stabilita in baza studiului de fezabilitate nr. 306335/2023, document intocmit conform prevederilor Sectiunii a 3-a din Ordinul nr.36/2019.
2. Avand in vedere prevederile studiului de fezabilitate nr. 306335/2023 si Adresa nr. ....prin care Beneficiarul a transmis angajamentul sau ferm privind participarea la finantarea investitiei necesare realizarii Retelei, Partile agreeaza urmatoarele :
- Operatorul participa la finantarea investitiei aferente Retelei cu valoarea investitiei ( $I_{tot/2}$ ) reprezentand suma de lei din care TVA lei din valoarea totala a investitiei ( $I_{total}$ );**
  - Operatorul asigura bugetul pentru plata acestor sume pana la si nu mai tarziu de data la care beneficiarul se obliga sa asigure plata sumei de coparticipare la finantarea investitiei;
  - Beneficiarul participa la finantarea investitiei aferente Retelei cu valoarea diferentei  $I_{total} - I_{tot/2}$ , reprezentand suma de lei din care TVA lei . Beneficiarul asigura plata avansului de 30% reprezentand suma de lei din care TVA lei pana la iar diferenta de 70% reprezentand suma de lei din care TVA lei, se va achita pana la data de (receptia la punerea in functiune a Retelei).**

Pentru mai multa claritate, sumele sunt prezentate in tabelul de mai jos:

<b>Total investitie (<math>I_{total}</math>)</b> <b>Coloana 1</b>	<b>Valoarea investitiei suportata de Operator <math>I_{tot/2}</math></b> <b>Coloana 2</b>	<b>Valoare investitiei suportata de Beneficiar (<math>I_{total} - I_{tot/2}</math>)</b> <b>Coloana 3</b> <b>(Col. 1-Col.2)</b>
lei din care	lei din care TVA	lei din care TVA
TVA lei	lei	lei

CALENDARUL DE REALIZARE A LUCRARILOR

1. Totalitatea elementelor Rețelei ce a fost stabilită conform studiului de fezabilitate se va realiza până la \_\_\_\_\_, după cum urmează:
  - Realizarea demersurilor pentru obținerea autorizației/autorizațiilor de construire pentru lucrările de execuție a rețelei se va face de către Beneficiar până la data de \_\_\_\_\_
  - Elaborarea documentațiilor de proiectare pentru achiziția lucrărilor de execuție a rețelei se va face de către **Rețele Electrice Muntenia SA** până la \_\_\_\_\_
  - Sub condiția obținerii AC și emiterii mandatului pentru operator, achiziția lucrărilor pentru execuția rețelei se va face până la data \_\_\_\_\_
  - Execuția lucrărilor se realizează până la \_\_\_\_\_
  - Recepția/Recepțiile se vor realiza până la \_\_\_\_\_ dar nu mai devreme de finalizarea execuției lucrărilor;
  - Beneficiarul se obligă să încheie după recepția lucrărilor, contract de folosință pentru rețelele care rămân patrimoniul acestuia până la data \_\_\_\_\_
  - Punerea în funcțiune se va realiza până la \_\_\_\_\_
2. Obligatia de a realiza Rețeaua în termenul antementionat se va include în contractul de execuție ce se va încheia cu respectarea prevederilor legale aplicabile și va intra în obligațiile executantului Rețelei. Totodată, în contractul de execuție se vor include și toate aspectele privind realizarea lucrărilor de execuție a Rețelei (inclusiv cu privire la începere, sistare, prelungire a duratei de execuție, etc.).
3. Beneficiarul va nota în cartile funciare aferente amplasamentului Rețelei, procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor a Rețelei.

**COMPONENTA COMISIEI COMUNE OPERATOR - BENEFICIAR**

Componentei comisiei comune Beneficiar - Operator conform prevederilor art. 13(1) c) din Ordinul nr. 36/2019 este:

**Retele Electrice Muntenia SA**  
**MLV Project Management Muntenia- Ionel Preda**  
**MLV Design and Permitting Ilfov-Giurgiu- Laura Badescu**

**Beneficiar**

**DOCUMENTELE CONTRACTULUI**

Conform prevederilor art. 7 din Ordinul nr. 36/2019, documentele prezentate de Beneficiar in vederea incheierii prezentului contract sunt:

- a) Planul urbanistic general (PUG) in vigoare la data solicitarii pentru localitatea unde se propune electrificarea/ extinderea retelei electrice de distributie, cu prezentarea echiparii edilitare existente și a propunerilor de dezvoltare a acesteia, inclusiv a rețelelor electrice pentru asigurarea necesarului de consum: piese scrise și piese desenate;
- b) Planul urbanistic zonal (PUZ) in vigoare la data solicitarii pentru zona de dezvoltare a unitatii administrativ-teritoriale unde se propune extinderea rețelei electrice de distributie, cu prezentarea echiparii edilitare existente și a propunerilor de dezvoltare a acesteia, inclusiv a rețelelor electrice, pentru asigurarea necesarului de consum: piese scrise și piese desenate;
- c) actele doveditoare asupra proprietatii terenului pe care urmeaza sa fie amplasate rețelele electrice de distributie, teren aflat in proprietatea statului sau a unitatilor administrativ-teritoriale; In toate cazurile, este necesar acordul scris al proprietarului terenurilor pe care urmeaza sa fie amplasate rețelele electrice de distributie, pentru realizarea de instalatii electrice și/ sau capacitati energetice pe terenul proprietatea sa;
- d) procesele-verbale de trasare (bornare) a drumurilor publice și a celorlalte terenuri pe care vor fi amplasate rețelele electrice de distributie si/sau planul de situatie scara 1/2000 cu drumurile publice si celelalte terenuri pe care vor fi amplasate rețelele electrice de distributie, vizat de serviciul de cadastru al autoritatii publice. Pe planul de situatie vor fi indicate amplasamentele locurilor de consum ale utilizatorilor persoane fizice si juridice care au solicitat dezvoltarea rețelei in acea zona;
- e) autorizatii de construire sau certificate de urbanism pentru constructiile aferente viitoarelor locuri de consum in zona unde se solicita dezvoltarea rețelei electrice de distributie, daca acestea au fost emise;
- f) memoriu continând gradul de dezvoltare existent și perspectiva de dezvoltare a localitatii sau a zonei, inclusiv urmatoarele informatii:
  - (i) numarul de locuinte existente, in curs de construire sau cu autorizatii de construire in termen de valabilitate, precizand locatiile pentru care sunt deja emise autorizatii de construire, inclusiv prin marcarea lor pe piesele desenate transmise conform prevederilor lit.a);
  - (ii) numarul final de locuinte din zona;
  - (iii) numarul de utilizatori, altii decât clienti finali casnici, cu precizarea destinatiei consumului, daca este cazul;

(iv) eşalonarea în timp a numărului de utilizatori corespunzător etapelor de finalizare a locuințelor sau a construcțiilor cu altă destinație;

(v) date documentate privind puterea totală necesară pe etape de dezvoltare a zonei și puterea finală, atât pentru consumul casnic, cât și, dacă este cazul, pentru consumul noncasnic, dacă autoritatea publică deține aceste date

*[Toate documentele mai sus menționate se vor particulariza pentru fiecare caz în parte urmând a se indica numărul documentului, data, emitentul etc.]*

- g) acordul de principiu al utilizatorilor persoane fizice și juridice, care au solicitat dezvoltarea rețelei în acea zonă, de a participa la cofinanțarea lucrărilor;
- h) acordul de principiu al proprietarilor de teren privind dreptul de uz și servitute asupra terenului afectat de realizarea lucrărilor;
- i) studiul de fezabilitate al obiectivului de investiții pentru care autoritatea publică solicită extinderea rețelei, dacă acesta există.

A.N.R.E.<sup>(1)</sup> – Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei  
DTAC<sup>(2)</sup> – Documentație Tehnică pentru obținerea Autorizației de Construire

### **Notă de informare privind condițiile de prelucrare a datelor cu caracter personal**



### **Operatorul de prelucrare a datelor cu caracter personal**

E- Distribuție Muntenia S.A., cu sediul în București, B-dul Mircea Voda nr.30, sectorul 3, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J40/1859/2002, cod unic de înregistrare 14507322, (denumită în continuare "Operator"), în calitate de Operator va prelucra datele dumneavoastră cu caracter personal în conformitate cu dispozițiile legale incidente în domeniul protecției datelor cu caracter personal, precum și în conformitate cu prevederile prezentei note de informare.

### **Responsabilul cu protecția datelor cu caracter personal (RPD)**

Operatorul a numit un RPD care poate fi contactat în cazul în care considerați necesar la următoarea adresă de e-mail: [dpo.e-distributie@enel.com](mailto:dpo.e-distributie@enel.com).

### **Scopul și modalitatea de prelucrare a datelor cu caracter personal**

Operatorul va prelucra următoarele date personale: *nume, prenume, domiciliu, serie și număr act identitate, cod numeric personal, semnatura, adresa email personală sau profesională, număr telefon personal sau profesional, date privind bunurile deținute (acte de proprietate, autorizații de construire/demolare și alte documente referitoare la proprietate), date bancare, datele privind sănătatea pentru clienții vulnerabili, date referitoare la consumul de energie electrică (respectiv consumul de energie, coordonatele contorului, seria și numărul de contor) imagini video, poze, date de geolocalizare*, (denumite în cele ce urmează "Date personale"), Date personale obținute de către Operator în mod legitim, conform indicațiilor de mai jos.

Operatorul are acces la datele tale și din surse externe, astfel cum poate fi furnizorul de energie electrică.

În sensul prezentei note, prelucrarea Datelor personale înseamnă orice operațiune sau ansamblu de operațiuni efectuate cu sau fără utilizarea de procese automatizate și aplicate Datelor personale, cum ar fi: colectarea, înregistrarea, organizarea, structurarea, stocarea, adaptarea sau modificarea, extragerea, consultarea, utilizarea, comunicarea prin transmitere, diseminarea sau punerea la dispoziție în orice alt mod, compararea sau interconectarea, restricționarea, ștergerea sau distrugerea.

Vă informăm că aceste Date Personale vor fi prelucrate atât prin intermediul unor metode manuale, precum și/sau prin intermediul unor mijloace informatice sau telematice.

### **Scopul și baza juridică a prelucrării**

Operatorul va prelucra datele dumneavoastră cu caracter personal în scopul îndeplinirii activităților de distribuție conform licenței deținute, dar și în scopul executării contractului de distribuție a energiei electrice sau pentru efectuarea unor demersuri pre-contractuale la cerere (racordare la rețelele electrice, eliberarea avizelor de amplasament).

Temeiul juridic al prelucrării Datelor personale este reprezentat de contractul de distribuție a energiei electrice, de protejarea intereselor legitime urmărite de Operator pentru realizarea scopurilor menționate, de conformare față de obligațiile legale ce revin Operatorului, dar și de faptul că prelucrarea este necesară pentru îndeplinirea unei sarcini care servește unui interes public. Prelucrarea datelor cu privire la starea de sănătate a clienților vulnerabili este necesară din motive de interes public major, în baza dreptului Uniunii sau a dreptului român.

Interesul legitim urmărit este de a întreprinde demersuri în scopul îmbunătățirii constante a serviciilor prestate clienților; implementarea avertizorilor de integritate în scopul prevenirii fraudelor economice și informatice, respectiv operaționalizarea instrumentelor de comunicare puse la dispoziția Clienților și a terților în vederea transmiterii sesizărilor referitoare la încălcarea de către salariații subscrisei a Codului Etic, a Programului Global de conformitate, a Planului de toleranță zero împotriva corupției, a liniilor Directoare 231, Regulamentului Intern, precum și a Programului Safety First, precum și interesul legitim constând în activități de recuperare a creanțelor.

Transmiterea anumitor Date personale ale dumneavoastră este necesară pentru ducerea la îndeplinire a obiectului contractului de distribuție a energiei electrice sau a contractului de racordare la rețelele electrice de interes public sau pentru efectuarea unor demersuri pre-contractuale la cerere, prin urmare, un eventual refuz din partea dumneavoastră ar putea conduce imposibilitatea încheierii și executării de către Operator a contractelor menționate anterior.

### **Destinatarii Datelor cu caracter personal**

Datele dumneavoastră personale vor putea fi dezvăluite, în scopurile amintite mai sus, următorilor destinatari:

- a) angajaților și colaboratorilor Operatorului prezenți pe teritoriul Uniunii Europene;
- b) societăților terțe sau a altor destinatari, precum partenerii contractuali în contractele aferente serviciilor aferente activității de distribuție (activități de citire contori, proiectare, execuție lucrări

în sistemul de distribuție, remediere avarii) sau societățile de recuperare creanțe ("Terțe Părți") care desfășoară activități în favoarea Operatorului, în calitatea lor de împuterniciți ai Operatorului.

- c) către autoritățile statului (ANRE, ANAF, ANAP, ITM, organele de urmărire penală etc.), spre exemplu, în vederea îndeplinirii obligațiilor prevăzute de legislația fiscală, legislația muncii, luptă anticorupție, efectuarea operațiunilor contabile, derularea de proceduri de achiziții sau în vederea punerii în aplicare a hotărârilor judecătorești și/sau a altor sentințe/decizii emise de către instanțele judecătorești și/sau a altor organisme învestite de statul român cu putere decizională (spre exemplu, dar fără a se limita la: transmiterea de informații către organele de urmărire penală, ANRE);

### **Transferul Datelor cu caracter personal**

Datele dumneavoastră cu caracter personal vor fi prelucrate în Uniunea Europeană și păstrate în serverele din Uniunea Europeană.

### **Perioada de păstrare a Datelor cu caracter personal**

Datele cu caracter personal vor fi păstrate conform principiilor de proporționalitate și necesitate, și în orice caz până la atingerea scopurilor în care au fost prelucrate.

Ulterior, respectiv fie la data încetării relației de colaborare, fie până la expirarea obligației legale de arhivare ce revine Operatorului în temeiul legislației aplicabile în materie fiscală, contabilă sau potrivit reglementărilor ANRE, datele vor fi șterse.

### **Drepturile persoanelor vizate**

Potrivit art. 15 - 21 din GDPR, referitor la Datele cu caracter personal comunicate, aveți dreptul:

- a) să aveți acces la acestea și să solicitați o copie;
- b) să solicitați rectificarea acestora;
- c) să solicitați ștergerea acestora;
- d) să obțineți restricționarea prelucrării datelor;

e) să vă opuneți prelucrării datelor;

f) să primiți datele într-un format structurat, utilizat în mod curent și care poate fi citit de pe un dispozitiv automat

Mai multe informații cu privire la drepturi și modul de exercitare al acestora puteți regăsi în documentul „*Informații suplimentare referitoare la exercitarea drepturilor de care beneficiază persoanele vizate*”. Exercițarea drepturilor o veți putea face oricând utilizând unul dintre canalele noastre de contact disponibile pe site-ul [www.e-distributie.com](http://www.e-distributie.com).

Pentru mai multe informații cu privire la Datele dumneavoastră cu caracter personal vă veți putea adresa Responsabilului cu protecția datelor cu caracter personal al companiei, ce poate fi contactat la adresa de e-mail: [dpo.e-distributie@enel.com](mailto:dpo.e-distributie@enel.com).

Vă amintim că aveți dreptul de a depune o plângere la autoritatea națională de supraveghere a prelucrării datelor cu caracter personal în cazul în care considerați că prelucrarea datelor cu caracter personal încalcă prevederile Regulamentului.

## **INFORMATII SUPLIMENTARE REFERITOARE LA EXERCITAREA DREPTURILOR DE CARE BENEFICIAZA PERSOANELE VIZATE**

In conformitate cu prevederile Regulamentului U.E. nr. 679/2016 privind protectia persoanelor fizice in ceea ce priveste prelucrarea datelor cu caracter personal si privind libera circulatie a acestor date si de abrogare a Directivei 95/46/CE (denumit in continuare "Regulamentul"), precizam ca orice persoana vizata are urmatoarele drepturi atunci cand vine vorba despre prelucrarea datelor cu caracter personal:

### **A. DREPTUL DE ACCES LA DATELE CU CARACTER PERSONAL**

Cientii au dreptul de a obtine, la cerere, de la E-Distributie Muntenia (denumita in continuare „Operator”) confirmarea faptului că datele în legătura cu persoana acestora sunt sau nu prelucrate de către Operator si in caz afirmativ, acces la datele respective, precum si urmatoarele informatii:

- a) scopurile prelucrării;
- b) categoriile de date cu caracter personal prelucrate;
- c) destinatarii sau categoriile de destinatari carora datele cu caracter personal le-au fost sau urmeaza sa le fie divulgate;
- d) acolo unde este posibil, perioada pentru care se preconizeaza ca vor fi stocate datele cu caracter personal sau, daca acest lucru nu este posibil, criteriile utilizate pentru a stabili această perioada,
- e) existenta dreptului de a solicita rectificarea sau stergerea datelor cu caracter personal ori restrictionarea prelucrării datelor cu caracter personal referitoare la persoana vizata sau a dreptului de a se opune prelucrării;
- f) dreptul de a depune o plangere in fața Autoritatii Nationale de Supraveghere a Prelucrării datelor cu Caracter Personal in cazul in care considerati ca prelucrarea datelor cu caracter personal incalca prevederile Regulamentului;
- g) in cazul in care datele cu caracter personal nu sunt colectate de la persoana vizata, orice informații disponibile privind sursa acestora;
- h) daca este cazul, existenta unui proces decizional automatizat incluzand crearea de profiluri, precum si, cel putin in cazurile respective, informatii pertinente privind logica utilizata si privind importanta si consecintele preconizate ale unei astfel de prelucrari pentru persoana vizata
- i) in cazul in care datele cu caracter personal sunt transferate către o tara terta sau o organizatie internationala, informatiile cu privire la garantiile adecvate implementate pentru transferul datelor.

De asemenea, Operatorul are obligatia de a furniza o copie<sup>1</sup> a datelor cu caracter personal care fac obiectul prelucrării.

## **B. DREPTUL DE RECTIFICARE A DATELOR CU CARACTER PERSONAL**

Clientii au dreptul de a obține, la cerere, de la Operator rectificarea datelor cu caracter personal inexacte si/sau incomplete, inclusiv prin transmiterea de catre client a unei declarații suplimentare pentru rectificarea datelor cu caracter personal si/sau prin transmiterea unei asemenea declaratii suplimentare de catre client la solicitarea Operatorului, daca este cazul.

Urmare a exercitarii acestui drept, Operatorul are obligatia de a comunica oricarui Destinatar orice rectificarea efectuata asupra datelor cu caracter personal, cu exceptia cazului in care acest lucru se dovedeste imposibil sau presupune eforturi disproportionat. De asemenea, Operatorul are obligatia de a informa solicitantul cu privire la destinatarii respective doar daca acesta din urma solicita acest lucru.

## **C. DREPTUL DE STERGERE A DATELOR CU CARACTER PERSONAL**

Clientii au dreptul de a obtine, la cerere, de la Operator stergerea datelor cu caracter personal referitoare la persoana acestora atunci cand, cel putin unul dintre urmatoarele motive, intervine:

- a) datele cu caracter personal nu mai sunt necesare pentru ducerea la indeplinire a scopurilor pentru care au fost colectate sau prelucrate;
- b) Clientul isi retrage consimtamantul pe baza caruia are loc prelucrarea si nu exista niciun alt temei juridic pentru desfasurarea operatiunilor de prelucrare a datelor cu caracter personal;
- c) Clientul se opune prelucrării realizate in temeiul interesului legitim al operatorului sau pentru indeplinirea unei sarcini care serveste unui interes public sau care rezulta din exercitarea autoritatii publice cu care este investit operatorul, din motive legate de situatia sa particulara si nu exista alte motive legitime pentru desfasurarea operatiunilor de prelucrare a datelor cu caracter personal;
- d) Clientul se opune prelucrării datelor cu caracter personal in scop de marketing direct;
- e) prelucrarea datelor cu caracter personal nu a fost efectuata in conformitate cu prevederile Regulamentului;
- f) datele cu caracter personal trebuie sterse pentru respectarea unei obligatii legale care revine operatorului de date cu caracter personal in temeiul dreptului U.E. sau al dreptului roman;
- g) datele cu caracter personal au fost colectate in legatura cu oferirea de servicii ale societatii informatinale oferite in mod direct unui minor.

---

<sup>1</sup> Pentru orice alte copii solicitate suplimentar de catre Clienti, Operatorul are dreptul de a percepe o taxa rezonabila, bazata pe costurile administrative in conformitate cu prevederile art. 15 din Regulament.

De asemenea, in cazul in care Operatorul a transmis datele cu caracter personal catre alti destinatari, Operatorul este obligat sa-i informeze pe acestia asupra faptului ca, Clientii au solicitat stergerea datelor cu caracter personal, precum si sa solicite Destinatariilor stergerea oricaror trimiteri (linkuri) catre datele respective si/sau a oricaror copii sau reproduceri ale acestor date. In vederea transmiterii acestei solicitari catre ceilalti Destinatari, Operatorul va tine cont de tehnologia disponibila si de costul implementarii unor asemenea masuri de informare a destinatariilor.

Totusi, cererea Clientilor referitoare la de stergerea datelor cu caracter personal nu poate fi pusa in aplicare de catre Operator atunci cand operatiunile de prelucrare a datelor cu caracter personal sunt necesare:

- a) pentru exercitarea dreptului la libera exprimare si la informare;
- b) pentru respectarea unei obligatii legale care prevede prelucrarea în temeiul dreptului U.E. sau al dreptului roman;
- c) pentru indeplinirea unei sarcini executate in interes public de catre Operatorul de date cu caracter personal;
- d) din motive de interes public in domeniul sanatatii publice;
- e) in scopuri de arhivare in scop de interes public, de cercetare stiintifica sau istorica ori in scopuri statistice si doar in masura in care exercitarea dreptului de stergere este susceptibil sa faca imposibila sau sa afecteze in mod grav realizarea obiectivelor prelucrării respective;;
- f) pentru constatarea, exercitarea sau apararea unui drept in instanta.

Urmare a exercitarii acestui drept, Operatorul are obligatia de a comunica oricarui Destinatari orice stergere a datelor cu caracter personal, cu exceptia cazului in care acest lucru se dovedeste imposibil sau presupune eforturi disproportionale. De asemenea, Operatorul are obligatia de a informa solicitantul cu privire la destinatarii respective doar daca acesta din urma solicita acest lucru.

#### **D. DREPTUL DE RESTRICTIONARE A DATELOR CU CARACTER PERSONAL**

Clientii au dreptul de a obtine, la cerere, restrictionarea prelucrării datelor cu caracter personal atunci cand intervine cel putin una dintre urmatoarele situatii:

- a) Clientii contesta exactitatea datelor, masura de restrictionare a datelor cu caracter personal urmand sa fie aplicata pe toata durata de timp necesara care ii permite operatorului de date cu caracter personal sa verifice exactitatea datelor;
- b) prelucrarea datelor cu caracter personal nu a fost efectuata in conformitate cu prevederile Regulamentului, iar Clientii se opun stingerii datelor cu caracter personal, solicitand in schimb restrictionarea utilizarii acestora;

- c) Operatorul nu mai are nevoie de datele cu caracter personal ale Clientilor in scopul prelucrării acestora, insa Clientii le solicita pentru constatarea, exercitarea sau apararea unui drept in instanta;
- d) Clientii s-au opus desfasurării operatiunilor de prelucrare a datelor cu caracter personal realizate in temeiul interesului legitim al operatorului sau pentru indeplinirea unei sarcini care serveste unui interes public sau care rezulta din exercitarea autoritatii publice cu care este investit operatorul din motive legate de situatia lor particulara, masura de restrictionare a datelor cu caracter personal urmand sa fie aplicata pe toata durata de timp in care se verifica dacă drepturile legitime ale Operatorului prevaleaza asupra drepturilor Clientilor;

De asemenea, in cazul in care prelucrarea datelor cu caracter personal este restrictionata ca urmare a intervenirii uneia dintre situatiile mentionate anterior,

- datele cu caracter personal care fac obiectul restrictionarii pot fi prelucrate numai cu consimtamantul Clientilor sau pentru constatarea, exercitarea sau apararea unui drept in instanta sau pentru protectia drepturilor unei alte persoane fizice sau juridice sau din motive de interes public important al U.E. sau al unui stat membru. Restrictionarea prelucrării datelor cu caracter personal nu are in vedere operatiunile de stocare a acestor date;
- orice Client care a obtinut restrictionarea prelucrării datelor cu caracter personal va fi informat de catre Operator inainte de ridicarea restrictiei de prelucrare.

Urmare a exercitarii acestui drept, Operatorul are obligatia de a comunica oricarui Destinatar orice restrictionare efectuata asupra datelor cu caracter personal, cu exceptia cazului in care acest lucru se dovedeste imposibil sau presupune eforturi disproportionate. De asemenea, Operatorul are obligatia de a informa solicitantul cu privire la destinatarii respective doar daca acesta din urma solicita acest lucru.

## **E. DREPTUL LA PORTABILITATEA DATELOR CU CARACTER PERSONAL**

Clientii au dreptul de a obține, la cerere, de la Operator datele cu caracter personal care ii privesc si pe care acestia le-au furnizat catre Operator intr-un format structurat, utilizat in mod curent si care poate fi citit automat, acestia avand totodata dreptul de a solicita transmiterea acestor date altui operator de date cu caracter personal atunci cand:

- a) prelucrarea datelor cu caracter personal de catre Operator se bazează pe consimtamantul Clientului;
- b) prelucrarea datelor cu caracter personal de catre Operator este necesara pentru executarea unui contract in care Clientul este parte sau pentru a face niste demersuri la cererea Clientului inainte de incheierea unui contract;
- c) prelucrarea datelor cu caracter personal de catre Operator este efectuată prin mijloace automate.



In cazul in care solicitarea Clientului indeplineste una dintre conditiile mentionate anterior si doar atunci cand acest lucru este fezabil din punct de vedere tehnic, Clientul are dreptul de a solicita transmiterea directa a datelor cu caracter personal de la Operator la un alt operator de date cu caracter personal.

Potrivit Regulamentului, Clientii nu pot exercita acest drept atunci cand prelucrarea datelor cu caracter personal este necesara pentru indeplinirea unei sarcini executate de catre Operator in interes public.

## **F. DREPTUL LA OPOZIȚIE**

Clientii au dreptul

**(i) de a se opune in orice moment, din motive legate de situatia particulara in care se afla, operatiunilor de prelucrare a datelor cu caracter personal, inclusiv crearii de profiluri<sup>2</sup>, atunci cand prelucrarea este necesara:**

- a) pentru indeplinirea de catre Operator a unei sarcini care serveste unui interes public;
- b) in scopul protejarii intereselor legitime urmarite de Operator sau de o terta parte, cu exceptia cazului in care prevaleaza interesele sau drepturile si libertatile fundamentale ale persoanei vizate, care necesita protejarea datelor cu caracter personal, in special atunci cand persoana vizata este un copil;
- c) in scopuri de cercetare stiintifica sau istorica sau in scopuri statistice, cu exceptia situatiei in care prelucrarea este necesara pentru indeplinirea de catre Operator a unei sarcini din motive de interes public.

In oricare dintre aceste situatii, Operator are obligatia de a inceta prelucrarea datelor cu caracter personal, cu exceptia cazului in care Operator demonstreaza ca are motive legitime si imperioase care justifica prelucrarea si care prevaleaza asupra intereselor si libertatilor Clientilor sau ca scopul acestei prelucrari este constatarea, exercitarea sau apararea unui drept in instanta.

**(ii) de a se opune in orice moment, fara nicio justificare, operatiunilor de prelucrare a datelor cu caracter personal in scop de marketing direct<sup>3</sup>, inclusiv in ceea ce priveste crearea de profiluri, in masura in care aceasta activitate este legata activitatea respectiva de marketing direct.**

## **G. DREPTURI IN LEGATURA CU UN EVENTUAL PROCES DECIZIONAL AUTOMAT**

Clientii au dreptul de a nu face obiectul unei decizii bazate exclusiv pe operatiuni de prelucrare automata, inclusiv crearea de profiluri, care produc efecte juridice asupra acestora sau care ii pot afecta in mod similar in mod semnificativ.

<sup>2</sup> Orice forma de prelucrare automata a datelor cu caracter personal care consta in utilizarea datelor cu caracter personal pentru a evalua anumite aspecte personale referitoare la o persoana fizica, in special pentru a analiza sau prevedea aspecte privind situatia economica, sanatatea, preferintele personale, interesele, fiabilitatea, comportamentul, performanta la locul de munca, locul in care se afla persoana fizica respective sau deplasarea acesteia.

<sup>3</sup> Spre exemplu, dar fara a se limita la activitatile de reclama, marketing si publicitate efectuate prin direct-mailing, prin telefon, prin sms, prin e-mail, prin posta.

Totusi, aceasta regula nu este aplicabila atunci cand decizia:

- a) este necesara pentru incheierea sau executarea unui contract intre Clienti si Operator, sub conditia existentei unor masuri corespunzatoare pentru protejarea drepturilor, libertatilor si intereselor legitime ale Clientilor, cel putin a dreptului de a obtine interventie umana, de a-si exprima punctul de vedere si de a contesta decizia luata prin astfel de mijloace;
- b) are la baza consimtamantul explicit al Clientilor, sub conditia existentei unor masuri corespunzatoare pentru protejarea drepturilor, libertatilor si intereselor legitime ale Clientilor, cel putin a dreptului de a obtine interventie umana, de a-si exprima punctul de vedere si de a contesta decizia luata prin astfel de mijloace;
- c) este autorizata prin dreptul Uniunii Europene sau dreptul romanesc si doar daca oricare dintre aceste dispozitii legale prevad, de asemenea, masuri corespunzatoare pentru protejarea drepturilor, libertatilor si intereselor legitime ale Clientilor;

Categoriile de date cu caracter special<sup>4</sup> nu pot face obiectul unor asemenea decizii decat daca prelucrarea acestora se intemeiaza pe consimtamantul explicit al Clientilor sau prelucrarea este necesara din motive de interes public major si doar daca au fost instituite masuri corespunzatoare pentru protejarea drepturilor, libertatilor si intereselor legitime ale Clientilor.

#### **H. DREPTUL DE A INAINTA O PLANGERE**

Clientii au dreptul de inainta o plangere catre Autoritatea Nationala de Supraveghere a Prelucrarii Datelor cu Caracter Personal cu privire la modul de prelucrare a datelor personale de catre Operator, in cazul in care acestia considera ca prelucrarea datelor cu caracter personal care ii vizeaza nu respecta dispozitiile Regulamentului.

#### **I. DREPTUL DE A SE ADRESA JUSTITIEI**

Clientii au dreptul de a se adresa justitiei pentru apararea oricaror drepturi garantate de Regulament care au fost incalcate.

#### **J. DREPTUL DE A FI INFORMAT CU PRIVIRE LA INCALCAREA SECURITATII DATELOR CU CARACTER PERSONAL**

Clientii au dreptul de a fi informati, din oficiu si fara intarziere, ori de cate ori apar situatii/cazuri in care incalcare securitatii datelor cu caracter personal este susceptibila sa genereze un risc ridicat pentru drepturile si libertatile persoanelor fizice.

Totusi, informarea Clientilor nu este necesara in cazul in care cel putin una dintre conditiile de mai jos este indeplinita:

<sup>4</sup> Date cu caracter personal care dezvaluie originea rasiala sau etnica, opiniile politice, confesiunea religioasa sau convingerile filozofice sau apartenenta la sindicate si prelucrarea de date genetice, de date biometrice pentru identificarea unica a unei persoane fizice, de date privind sanatatea sau de date privind viata sexuala sau orientarea sexuala ale unei persoane fizice.

- a) Operatorul a implementat masuri de protectie tehnice si organizatorice adecvate iar aceste masuri au fost aplicate in cazul datelor cu caracter personal afectate de incalcarea securitatii datelor cu caracter personal, in special masuri prin care se asigura ca datele cu caracter personal devin neinteligibile oricarei persoane care nu este autorizata sa le acceseze, cum ar fi criptarea;
- b) Operatorul a luat masuri ulterioare prin care se asigura ca riscul ridicat pentru drepturile si libertatile persoanelor fizice nu mai este susceptibil sa se materializeze;
- c) informarea Clientilor ar implica un efort disproportionat.

Informarea Clientilor cu privire la incalcarea securitatii datelor cu caracter personal se poate face prin transmiterea de mesaje informative (spre exemplu, dar fara a se limita la: posta fizica, posta electronica, intranet, informare mass media) fie catre fiecare Client in parte, fie in mod colectiv, catre un grup mai mare de Clienti.

Oricare dintre aceste drepturi poate fi exercitat prin transmiterea de catre fiecare persoana vizata in parte sau de catre reprezentantii acesteia a unei cereri scrise, datate si semnate catre operatorul de distributie. In cerere trebuie sa fie mentionata si adresa de corespondenta si/sau adresa de posta electronica catre care se doreste transmiterea informatiilor solicitate.

In vederea exercitarii de catre persoana vizata a drepturilor mentionate anterior, precum si in scopul solutionarii cu celeritate a acestor solicitari de catre operatorul de distributie, oricare dintre persoanele vizate poate utiliza:

- Formularul pentru exercitarea dreptului de acces la datele cu caracter personal;
- Formularul pentru exercitarea dreptului de rectificare a datelor cu caracter personal;
- Formularul pentru exercitarea dreptului de stergere a datelor cu caracter personal;
- Formularul pentru exercitarea dreptului de restrictionare a datelor cu caracter personal;
- Formularul pentru exercitarea dreptului la portabilitatea datelor cu caracter personal;
- Formularul pentru exercitarea dreptului la opozitie;
- Formularul pentru exercitarea drepturilor in legatura cu un eventual proces decizional individual automatizat.

Formularele de exercitare a drepturilor mentionate anterior au caracter pur orientativ, utilizarea acestora ramanand la latitudinea fiecărei persoane vizate in parte. Formularele sunt disponibile (i) fie pe adresa [www.e-distributie.com](http://www.e-distributie.com) – sectiunea Clienti – sub-sectiunea Date Personale – Vreau sa imi exercit drepturile, (ii) fie la serviciul de registratura de la sediul operatorului de distributie.

In cazul in care doriti sa va exercitati aceste drepturi, puteti inainta o cerere scrisa, datata si semnata

- La urmatoare adresa de e-mail: [dpo.e-distributie@enel.com](mailto:dpo.e-distributie@enel.com) ;
- Expediand-o prin posta la adresa de corespondenta: **E-Distributie Muntenia SA** (pentru activitatea desfasurata in Bucuresti si Judetele Ilfov si Giurgiu) - Bucuresti, Bv. Mircea Voda nr. 30, sector 3;
- Prin accesarea website-ului [www.e-distributie.com](http://www.e-distributie.com) – sectiunea Clienti, accesand contul de client creat, in mod facultativ/optional de dumneavoastra pe acest website. Mentionam ca activarea/crearea acestui cont de client ramane la latitudinea dumneavoastra.

Totodata, in cazul in care aveti nevoie de informatii suplimentare referitoare la continutul prezentului document, puteti solicita (i) sprijinul Responsabilului cu protectia datelor cu caracter personal, respectiv la adresa de e-mail: [dpo.e-distributie@enel.com](mailto:dpo.e-distributie@enel.com) sau (ii) accesand website-ul [www.e-distributie.com](http://www.e-distributie.com) – sectiunea Clienti – subsectiunea Date personale – Trebuie sa cunosti.